
 

  3شيمي 

  است؟  نادرستكدام عبارت زير  -1

Siن دارد و در مواد با تشكيل پيوندهاي اشتراكيژ) سيليسيم، تمايل شديدي به تشكيل پيوند با اكسي1 O Si  كند.  آسا و ديرگداز ايجاد مي ساختاري غول  

نسي است كه داراي ساختاري دو بعدي است و در آن هر اتم كربن ميان سـه حلقـه   ديگر كربن است كه برخلاف الماس يك جامد كووالا ها آلوتروپ) گرافيت، 2
  مشترك است. 

  شود.  ها استفاده مي ه در ساخت منشورها و عدسيژ) از سيليس خالص به دليل داشتن خواص نوري وي3

  هاي مجزا دارند.  اكسيد در دسته مواد مولكولي است كه در ساختار خود مولكول دي ) كربن4

  اكسيد است؟  دي كل هندسي كدام گزينه زير مشابه شكل هندسي كربنش - 2

  ) اتين4  اكسيد گوگرد تري) 3  ) آمونياك2  ) آب1

  كنند؟  گيري مي در كدام گزينه زير هر دو مولكول در ميدان الكتريكي جهت - 3

1(AlCl SO3 3   2(SO CS2 2   3(SiCl SF4 4   4(SeF O34 2 3   

  هاي زير درست هستند؟  چه تعداد از گزاره - 4

  شود بايد گرماي زيادي از محيط گرفته شود.  فلز سديم با گاز كلر حاصل ميميان نگ سديم كلريد كه از واكنش رآ) براي توليد جامد يوني سفيد 

  ذبه بر مجموع نيروهاي دافعه غالب است. ب) در شبكه يوني يك تركيب يوني، مجموع نيروهاي جا

  شود.  ها وارد مي هاي يكسان از آن ها و در فاصله ها، نيروهاي جاذبه و دافعه به همه يون پ) در نمك

   است.  از نوع پيوند يونيBr35وP15پيوند ميانبرخلاف  Cl17و Rb37ت) پيوند ميان

  ) چهار   4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره - 5

  شود.  ها از واژه شبكه بلوري استفاده مي ها و يون ها، مولكول آ) در كل براي توصيف آرايش سه بعدي و منظم اتم

  گويند.  د پيرامون هر يون در شبكه بلور، عدد كوئورديناسيون مينام موجو هاي ناهم ترين يون به شمار نزديكب) 

  است.  6برابر كلر هاي سديم پيرامون هر يون  هاي كلر پيرامون هر يون سديم با شمار يون كلريد نسبت شمار يون پ) در بلور سديم

  كلريد شعاع يون كلر از يون سديم كمتر است.  ت) در بلور سديم

  چهار    )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  : جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 6

  جامدهاي كووالانسي در دما و فشار اتاق به حالت جامد هستند. ) 1

  الانسي است. و) تنوع و شمار مواد مولكولي بيشتر از مواد كو2

  نند. شك ها به آساني مي جايي يك لايه از يون به ) تركيبات يوني در مقابل ضربه مقاوم نيستند و با جا3

  شوند. هاي گازي تشكيل دهنده خود، تجزيه مي ادن جريان برق به يونداند و با گذر ) جامدهاي يوني، رساناي جريان برق4

  درستي كامل كند؟  در گزاره زير بهرا تواند جاي خالي  چه تعداد از عبارات زير مي - 7

Naدر مقايسه با يون Naاتم«


  »است. .....................داراي  

  شمار الكترون بيشتري ـ عدد اتمي بزرگتري                     ـ پذيري بيشتري              واكنشـ 

  شعاع كمتري ـ     پايداري كمتري                     ـ 

  ) دو 4  ) سه3  ) چهار    2  ) پنج1

هـاي   و يـون  .....................تا جـايي كـه امكـان دارد     .....................هاي  از دادوستد الكترون، يون .....................گيري جامد يوني،  در زمان شكل - 8
  شوند.  مي .....................

  نام ـ به يكديگر نزديك هم د ـ ناشون نام ـ از هم دور مي ) پيش ـ هم2  نام ـ به بكديگر نزديك شوند ـ هم نام ـ از هم دور مي هم ) پس ـ نا1

  نام ـ به يكديگر نزديك  شوند ـ هم نام ـ از هم دور مي ) پيش ـ ناهم4  نام ـ به يكديگر نزديك  شوند ـ ناهم نام ـ از هم دور مي ) پس ـ هم3

  همان تركيب است؟  آنيون راندازه بابر با اربون به آنيون در كدام تركيب زير نسبت شمار كاتي - 9

 كربنات ) كلسيم4  ) سولفات II) كروم (3  ) روي سيليكات 2  ) فسفاتI() مس 1

  



  است؟  نادرستكدام گزينه زير  -10

  تر از هيدروژن فلوئوريد است.  ) نيرو جاذبه ميان اجزا تشكيل دهنده پتاسيم يديد قوي1

  شتري به حالت مايع است. ) هر چه تفاوت بين نقطه ذوب و جوش يك ماده خالص بيشتر باشد، آن ماده در گستره دمايي بي2

  سولفيد برابر صفر است.  ) گشتاور دو قطبي در پنتان برخلاف كربونيل3

  شود.  اتر به مايع تبديل مي متيل تر از دي ) پروپان به دليل جرم مولكولي بيشتر، آسان4

  چگالي بار در كدام گزينه زير از باقي موارد بيشتر است؟  - 11

1(Mg 2
   2(S

2
   3(Na


   4(Cl


   

  چه صورتي است؟  آلومينيوم فلوئوريد به و ئوريدواكسيد، منيزيم فل مقايسه انرژي فروپاشي شبكه بلور در جامدهاي يوني سديم -12

  آلومينيوم فلوئوريدسديم اكسيد) منيزيم فلوئوريد2  اكسيد سديممنيزيم فلوئوريد ) آلومينيوم فلوئوريد1

  آلومينيم فلوئوريدفلوئوريد منيزيم اكسيد ) سديم4  اكسيد سديمآلومينيوم فلوئوريد) منيزيم فلوئوريد3

  بيشتر است؟  MgF2نقطه جوش كدام تركيب زير از -13

1(MgO   2(Na O2   3(NaF   4(KF   

  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  هاي زير به درستي يا نادرستي گزاره -14

  ها نام برد.  توان از تنوع عدد اكسايش و رسانايي گرمايي آن آ) از رفتارهاي شيميايي فلزات مي

  فلزات ارائه شده است.  ب) مدل درياي الكتروني براي توجيه برخي رفتارهاي فيزيكي

  شوند. هاي دروني باعث ايجاد درياي الكتروني مي پ) الكترون

  كند.  ها را در شبكه بلوري حفظ مي ت) درياي الكتروني عاملي است كه چيدمان كاتيون

  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست 2  ) نادرست ـ درست ـ درست ـ درست 1

  ) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ نادرست 4  ) درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست 3

  كدام گزينه زير درست است؟  - 15

  نيتينول آلياژي هوشمند از تركيب كروم و تيتانيوم است.) 1

  از فلزات واسطه هستند.  تر  ) فلزات گروه اول جدول تناوبي، فلزاتي سخت2

  شود. استفاده مي ضد زنگجاي فولاد  بهاي موجود در آب دريا ه به دليل مقاومت در برابر واكنش با ذره ، از تيتانيومدر پروانه كشتي) 3

  كند. ي است كه رنگ سفيد توليد ميلهاي آ ) تيتانيوم اكسيد از جمله رنگ دانه4



   

   2و  1شيمي 

گـازي شـكل هسـتند.)     bو  aهـاي   (فرض كنـيم آلكـان  هاي زير درست هستند؟  يك از گزاره هاي زير كدام با توجه به فرمول ساختاري آلكان -1

(C , H : g.mol )
  1

12 1  

  دار هستند.  هاي شاخه هر دو جز آلكانآ)  

  ب) در شرايط استاندارد چگالي يكساني دارند. 

  ) مشابه فرمول مولكولي اوكتان است. b(  پ) فرمول مولكولي آلكان

  تر است. كمان دك) از aي آلكان (روت) گران

   ب ـ ت) 4  آ ـ ب) 3  پ ـ ت) 2  آ ـ پ) 1

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره - 2

  هاي مايع استفاده كرد.  توان از آلكان آ) براي جلوگيري از خوردگي فلزها مي

  دروژن، هگزان خواهد بود. ب) فرآورده حاصل از پنتان و گاز هي

  كنند.  ها براي سوخت مورد نياز فندك استفاده مي پ) از چهارمين عضو خانواده آلكان

  ، در دماي اتاق به شكل گاز هستند. 5تا  1هايي با شمار كربن  ت) آلكان

  ) چهار   4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟  نادرستبا توجه به شكل زير كدام گزينه  - 3

  

B،C ) اگر آلكان1 H12   باشد.  دكانتواند  مي Aباشد آلكان  26

   باشد. C100بالاتر ازتواند  مي Bباشد، نقطه جوش  C50برابر Aاگر نقطه جوش  ،atm1در فشار) 2

  است.  Bتر از آلكان  ضعيف A) نيروهاي بين مولكولي در آلكان 3

  بيشتر است.  Aاز  B) در دما و فشار يكسان فراريت 4

  نام هيدروكربن با فرمول ساختاري داده شده، كدام است؟  - 4

    متيل هگزان ـ دي 4، 3ـ اتيل ـ  3) 1

  اتيل بوتان  ـ تري 3، 2، 2) 2

      اتيل ـ متيل پنتان ـ دي 2، 2) 3

  زان ـ متيل هگ 4اتيل ـ  ـ دي 4، 3) 4

  فرمول مولكولي كدام ساختار زير، با فرمول مولكولي تركيب زير يكسان است؟  - 5

  

1 (  2 (  3 (  4 (  

Cفرمول مولكولي - 6 H6   توان اختصاص داد؟  مي ،كربن دارد 4لكان كه زنجير اصلي آن آرا به چند  14

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 

 

 

 

     



 ير كدام است؟ فرمول مولكولي تركيب ز - 7

1(C H O N12 20 5 2     

2(C H O N12 18 5 2   

3(C H O N14 20 5 2   

4(C H O N14 18 5 2  

  

 است؟  نادرستهاي زير پيرامون تركيبي با فرمول زير  چه تعداد گزاره - 8

  

  آ) نوعي تركيب آروماتيك است. 

  جفت الكترون ناپيوندي هستند.  2در آن داراي  هاي اكسيژن ب) همه اتم

Cپ) فرمول مولكولي آن H O15 19   است.  5

 وپنتان تركيبي سير شده است. لت) همانند سيك

  

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1

بدانيم كه نسبت درصد آلكن به آلكان در مخلوط ليتر از مخلوطي كه شامل نوعي آلكن و آلكان هم كربن باشد داشته باشيم و  4/22اگر به اندازه  - 9
نداشـته  با گـاز هيـدروژن   برابر يك باشد، در شرايط استاندارد به چند مول هيدروژن نياز داريم تا مخلوط حاصل ديگر تمايلي به انجام واكنش 

  باشد؟ 

1 (5/0   2 (1  3 (5/1  4 (2  

  ن و برم مايع كدام است؟ ترين آلك هاي زير پيرامون واكنش بين ساده پاسخ درست پرسش -10

  آ) نام يا ساختار فرآورده حاصل از يك واكنش چيست؟ 

  چه صورتي است؟  ب) حالت فيزيكي فرآورده واكنش به

  پ) از واكنش اين دو ماده، ماده حاصل به چه رنگي خواهد بود؟ 

1 (CH CH

| |

Br Br


2 2

  ) برمواتان ـ گاز ـ قرمز رنگ 2     رنگ ـ گاز ـ بي 

3 (CH CH
|

Br

 3

2

  رنگ  تان ـ مايع ـ بيابرمو ـ دي 2، 1) 4  ـ مايع ـ قرمز رنگ 

رسد، ظرفيت  ميC45به C23ژول گرما دهيم دماي آن از 1394درصد،  90كربنات با خلوص  گرم كلسيم 200 كامل اگر به گاز حاصل از تجزيه - 11

J.gاكسيد چند دي گرمايي ويژه گاز كربن . C
 1 1

  است؟ 

  (C , Ca , O : g.mol )
1

12 40 16
     

(g) اكسيد دي گاز كربن )sكلسيم ( اكسيد )sكربنات ) كلسيم  

1 (7/0   2 (75/0   3 (8/0  4 (85/0  

  است؟  ستنادركدام گزينه زير  -12

  در سمت راست واكنش است.  Qيابد و علامت  ) در يك واكنش گرماده انرژي سامانه كاهش مي1

  هاست.  تر از فرآورده ها پايين دهنده ) در سوختن گلوكز سطح انرژي واكنش2

  ها بيشتر است. ها از فراورده دهنده واكنش) در واكنش فتوسنتز پايداري 3

  شود.  ارز با گرمايي است كه در فشار ثابت با محيط پيرامون مبادله مي م) تغيير آنتالپي هر واكنش ه4

  درستي آمده است؟  مقايسه گرماي حاصل از سوختن يك مول اتان، اتن، اتين و اتانول در كدام گزينه به -13

 اتانول  >اتان  >اتن  >اتين  )4  اتين  >اتانول  >اتن  >) اتان 3  اتان  >اتن  >اتين  >) اتانول 2  اتن  >اتانول  >اتين  >) اتان 1

 

  



Nگرم آمونياك با مقدار كافي 5/25هاي زير، از واكنش  با توجه به واكنش - 14 O2  مطابق واكـنشNH (g) N O(g) N (g) H O(l)  3 2 2 22 3 4 3 

  شود؟  چند كيلوژول گرما آزاد مي

(N , H : g .mol )
  1

14 1   

) NH (g) O (g) N (g) H O(l) H kJ

) N O(g) H (g) N (g) H O(l) H / kJ

) H (g) O (g) H O(l) H / kJ

     

     

    

3 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

1 4 3 2 6 1351

2 367 4

1
3 285 9

2

   

1(1380   2(920   3(690   4(860   

 داده شده تقريباً چند درصد خطا دارد؟  Hمحاسبه شده واكنش زير به نسبت Hمقدار - 15

N N(g) H (g) H N NH (g) H kJ      2 2 22 91   

1 (5  

2 (8  

3 (10  

4 (13   

 

N N   N H   H H   N N   پيوند  

kJ)پيوند  944  436  388  161 .mol ) H
 1

   


